

大家一起挖彩蛋!

# 网友在《黑神话：悟空》里找 宁波元素

国产3A游戏大作《黑神话：悟空》8月20日正式上线，迅速吸引了全球游戏爱好者的目光。这款游戏凭着引人入胜的剧情、震撼的视觉效果，以及融入众多中国古建筑、景观的元素，成为文旅界关注的热点。

## 1 主要取景地“曝光”

“游戏开放的第一天就试玩了，看到很多山西场景，一激动，我跟男朋友就订了国庆假期的大同三日游行程。”市民罗小姐告诉记者。

根据目前公布的部分取景地列表，《黑神话：悟空》在全国范围内选取了36个景点作为游戏背景，包括四川的安岳茗山寺、重庆的大足石刻、杭州的灵隐寺、丽水的时思寺等。其中山西的取景地多达27处，如小西天、玉皇庙、铁佛寺等。

据携程旅行公布数据，8月20日0点至12点，山西省的搜索热度环比前一日增长超过10%，大同、朔州等城市搜索热度均环比增长两成。此外，今年暑期，一些古建筑类景区的订单量也出现了显著增长，例如山西小西天的门票订单量同比增长了236%。

## 2 游戏中惊现象山花吞岛?

如此“泼天富贵”与宁波有啥关联?

记者注意到，自8月20日晚，B站等社交平台开始流传一条关于“《黑神话：悟空》取景花吞岛”的视频。

随后，象山文化和广电旅游体育局官方微信公众号发出推文“《黑神话：悟空》取景花吞岛！一起跟着悟空探秘海上石林”，围绕花吞岛游戏世界和实景，就山体、栈道、凉亭、植被等方面进行了画面对比。

“近年陆续有很多团队过来拍摄，但游戏中进行了艺术加工，只能说场景确实非常相似。”景区有关负责人表示。

花吞岛是以火山岩、海蚀海积地貌景观为主的特色景区，被誉为“海上仙子国、人间瀛洲城”。岛上的主要景点是海蚀奇景“花吞石林”。



游戏画面(右)和花吞岛实景(左)对比图。



游戏中的石牌坊。

## 3 游戏中的石牌坊与宁波或有渊源?

值得一提的是，在小红书等社交平台，一众网友已经分享了他们探访游戏中古建筑实景的经历。

其中，有网友认为宁波庙沟后石牌坊或横省石牌坊是游戏取景地之一，并晒出了对比图。

庙沟后石牌坊位于东钱湖韩岭村庙沟后山，坐东向西，二柱一间一楼仿木结构。牌坊背北面南，

三面环山，面对碧波浩瀚的东钱湖。

横省石牌坊位于鄞州区五乡镇横省村仙人山，坐西朝东，为单间二柱一楼仿木结构形制。

庙沟后石牌坊、横省石牌坊的发现，为研究中国明代以前的石牌坊文化提供了珍贵的实例，具有较高的历史和艺术价值。

## 4 文旅如何凭游戏“上分”?

事实上，游戏IP与文旅联动并非首次。

以《原神》为例，这款开放世界冒险游戏以张家界、桂林等中国知名5A级景区为蓝本，通过创新融合，形成了富有中式美学的璃月国度。去年《原神》联动三星堆博物馆发布视频，并推出游戏道具，提供给全球玩家，助力文化传播。

此次《黑神话：悟空》的爆火，也释放出游戏IP赋能文旅的信号。除了宁波，记者注意到，取景地山西、

重庆、湖北、四川等多地文旅部门也已借势展开传播。

携程认为，游戏IP可助力打开文旅营销的新局面。一方面，大型知名游戏IP的受众广泛、传播度高，有助于打开目的地知名度；另一方面，游戏IP相关的活动和节日可以吸引游客在非传统旅游季节访问，帮助平衡全年的旅游流量。此前，也有多地文旅部门借助游戏进行线上线下联动，吸引玩家线下打卡，带动当地旅游热度的提升。 记者 谢舒奕 袁先鸣

## 火爆的“悟空” 如何用“金箍棒” 撬动数码消费?

昨日，记者走访市区多家数码、家电市场了解到，随着《黑神话：悟空》的走红，不少消费者及时升级或重新购买了“新装备”，带动相关电子数码产品的消费。

8月21日一早，记者先来到了颐高数码广场。尽管市场还没有多少人，但已经有工作人员在摊位里为消费者组装电脑了。

“现在店里的4060显卡，2000多元就能拿下，4070显卡要5000多元。不过组装电脑没有上限，有些要求高的会配到4090级别，一套机显要20000多元。”一家商户的负责人王先生告诉记者，《黑神话：悟空》的带动作用还是挺明显的，这两天，指定要游戏配置组装机的客人不少。因为游戏的视效做得非常出色，所以来升级显卡的人也有。

此外，一些“游戏本”也受到了年轻群体的青睐。在广场内的一家联想笔记本专卖店里，负责人表示近期高中生、大学生集中性地来购买搭载RTX4060显卡的笔记本电脑。“一方面是快开学了，学生有这类的需求，另一方面也是因为《黑神话：悟空》比较热，为了能带得动游戏才来买的。”

随后，记者又来到了京东MALL。在组装区域，工作人员同样忙碌。

“早上刚刚组装好一台电脑，让快递送过去了，消费者是昨天来门店实机试玩之后，连夜下的单。”京东MALL的DIY电脑销售组长林天祥告诉记者，其实从今年6月游戏第一次预售的时候，就为电子产品带来了一波强劲的销售带动，当时门店组装机的环比销售额增长超过50%。

此外，由于《黑神话：悟空》还有PS的版本，因此店内的PS5以及游戏手柄的销售也非常火。

除了新品，在二手平台上相关消费也很热闹。据二手电商平台转转数据显示，《黑神话：悟空》上线后，平台二手PS5交易量日环比增长128%，周环比增长296%；搜索量日环比增长237%，周环比增长495%。同时，电脑成交量日环比增长96%，显卡成交量日环比增长104%。闲鱼方面则表示，8月以来平台上PS5的搜索量暴涨超过300%，成交量创下今年新高。与此同时，PS5的租赁咨询与成交量也明显上涨。

记者 黎莉 通讯员 肖茉莉